
 

 

 

 

 
 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 
 

HOT Ă R Â R E  nr. ____ 
 

din                                        2025 

Chișinău 
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Cu privire la inițierea negocierilor și aprobarea semnării Amendamentului 

nr. 2 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca 

Europeană de Investiții privind implementarea Proiectului „Deșeuri solide 

în Republica Moldova”, în sumă de 25 de milioane de euro,  

semnat la 18 octombrie 2019 

------------------------------------------------------------ 

 

În temeiul art. 3 din Legea nr. 419/2006 cu privire la datoria sectorului 

public, garanțiile de stat și recreditarea de stat (republicată în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova, 2014, nr. 397-399, art. 704), cu modificările ulterioare, 

Guvernul HOTĂRĂŞTE:  

 

1. Se ia act de proiectul Amendamentului nr. 2 la Contractul de finanțare 

dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții privind 

implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica Moldova”, în sumă de 

25 de milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019. 

 

2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Amendamentului nr. 2 la 

Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca Europeană de 

Investiții privind implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica 

Moldova”, în sumă de 25 de milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019. 

 

3. Se aprobă semnarea Amendamentului nr. 2 la Contractul de finanțare 

dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții privind 

implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica Moldova”, în sumă de 

25 de milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019. 

 

4. Se împuternicește domnul Sergiu Lazarencu, ministru al mediului, să 

semneze Amendamentul nr. 2 la Contractul de finanțare dintre Republica 

Moldova și Banca Europeană de Investiții privind implementarea Proiectului 

„Deșeuri solide în Republica Moldova”, în sumă de 25 de milioane de euro, 

semnat la 18 octombrie 2019. 
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5. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova. 

 

 

 

Prim-ministru     DORIN RECEAN 

 

 

Contrasemnează: 

 

 

Ministrul mediului     Sergiu Lazarencu 

 

 

Ministrul finanțelor Victoria Belous 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Argumentarea necesității inițierii negocierilor și aprobării semnării Amendamentului nr.2 

la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții 

privind implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica Moldova”, în sumă de 25 de 

milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019 

A. Descrierea contractului de împrumut de stat extern

1. Informații generale:

Proiectul Amendamentului nr.2 la Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și Banca

Europeană de Investiții privind implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica Moldova”,

în sumă de 25 de milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019, urmare ratificării va fi parte

componentă a acordului-cadru de împrumut, reprezentând un contract interstatal.

Proiectul Amendamentului este structurat în 6 Articole și subpuncte ale acestora. 

2. Informații privind conținutul contractului:

Proiectul Amendamentului are ca scop modificarea perioadei de valabilitate a Contractului de

finanțare.

Amendamentul intenționează să modifice Contractul de finanțare dintre Republica Moldova și 

Banca Europeană de Investiții privind implementarea Proiectului „Deșeuri solide în Republica 

Moldova”, în sumă de 25 de milioane de euro, semnat la 18 octombrie 2019, ratificat prin Legea 

89/2020. 

Conform literei a) a Articolului 2 (AMENDAMENTELE CONTRACTULUI DE FINANȚARE) 

din proiectul Amendamentului, ”Data Finală de Disponibilitate” înseamnă 18 octombrie 2026 sau, 

în cazul în care nu este o Zi Lucrătoare Relevantă, Ziua Lucrătoare Relevantă precedentă. 

Proiectul Amendamentul nu prevede careva modificări suplimentare la modul de amendare a 

contractului. 

B. Analiza de impact:

Aspectul politic, cultural și social: 

Amendamentul consolidează parteneriatul strategic dintre Republica Moldova și BEI, o instituție 

financiară a Uniunii Europene, contribuind la aprofundarea relațiilor bilaterale cu statele membre 

UE. La nivel multilateral, proiectul se aliniază angajamentelor internaționale ale Republivii 

Moldova, precum Acordul de Asociere cu UE și obiectivele de dezvoltare durabilă (ODD) ale ONU, 

în special ODD 11 (Orașe și comunități sustenabile) și ODD 12 (Consum și producție responsabile). 

În context regional, gestionarea eficientă a deșeurilor sporește credibilitatea Moldovei ca partener 

în inițiative transfrontaliere de mediu, reducând riscurile de poluare care pot afecta statele vecine, 

precum România și Ucraina.  

Proiectul are un impact pozitiv asupra societății prin îmbunătățirea condițiilor de mediu și sănătate 

publică, în special în zonele urbane și rurale afectate de gestionarea inadecvată a deșeurilor. 

Grupurile vulnerabile (ex. comunități rurale, familii cu venituri mici) vor beneficia de reducerea 

poluării și accesul la infrastructură modernă de gestionare a deșeurilor. Sectorul privat, inclusiv 

IMM-urile din domeniul reciclării, va avea oportunități de dezvoltare economică. Cultural, 

promovarea practicilor sustenabile poate stimula o schimbare de mentalitate către responsabilitatea 

ecologică, contribuind la dezvoltarea umană prin educație și conștientizare. 

Implementarea proiectului întărește stabilitatea social-politică prin răspunsul la cerințele cetățenilor 

pentru un mediu mai curat, reducând potențialele tensiuni legate de problemele ecologice. Politic, 



demonstrează angajamentul autorităților față de reforme verzi, consolidând încrederea publică și 

sprijinul internațional. 

Având în vedere că proiectul inițial a fost supus dezbaterilor în faza de aprobare nu există 

necesitatea organizării unor consultări specifice pentru Amendamentul nr. 2. 

3. Aspectul economic și de mediu: 

Domeniul gestionării deșeurilor solide este esențial pentru economia Republicii Moldova, având în 

vedere dependența țării de sectorul agricol (circa 12% din PIB), vulnerabil la poluarea mediului. 

Infrastructura inadecvată de gestionare a deșeurilor generează costuri economice indirecte prin 

degradarea solului, apelor și sănătății publice, afectând competitivitatea produselor moldovenești 

pe piețele externe. Proiectul, finanțat cu 25 de milioane de euro de BEI, contribuie la alinierea la 

standardele UE, facilitând accesul la piețe și atragerea investițiilor străine.  

Investiția de 25 de milioane de euro stimulează economia prin contracte pentru firme locale, 

generând un efect multiplicator de 1,5-2 ori valoarea inițială. Locurile de muncă direct contribuie 

la reducerea șomajului în regiuni. 

Amendamentul nr. 2 întărește parteneriatul cu BEI și UE, deschizând oportunități pentru finanțări 

viitoare în domenii precum energia verde sau infrastructura rurală. Cooperarea regională cu țări 

precum România sau Ucraina poate fi amplificată prin schimb de experiență și proiecte 

transfrontaliere, consolidând poziția Moldovei ca lider regional în sustenabilitate. 

4. Aspectul normativ: 

Amendamentul în cauză este compatibil cu prevederile Constituției Republicii Moldova, Carta 

ONU, alte tratate internaționale în vigoare și angajamentele asumate de țara noastră pe plan 

internațional, precum și cu legislația Uniunii Europene. 

Încheierea acordului nu necesită modificarea sau completarea actelor legislative sau normative sau 

adoptarea de legi noi, planuri de acțiuni pentru implementare. 

5. Aspectul instituțional și organizatoric: 

Amendamentul nu prevede careva forme de cooperare sub aspect instituțional și organizatoric, sau 

necesitatea înființării unor instituții sau structuri noi naționale și internaționale, sau modificării celor 

existent. La fel, nu este prevăzută necesitatea abilitării unor persoane sau instituții cu împuterniciri 

noi. 

Proiectul Amendamentului nu prevede necesitatea asigurării cu resursele umane corespunzătoare 

pentru implementare. 

Ministerul Mediului este instituția responsabilă de negocierea, semnarea și/sau implementarea 

tratatului. 

Necesitatea, forma și modalitatea întocmirii și prezentării eventualelor rapoarte de implementare pe 

plan intern și internațional nu sunt afectate de proiectul Amendamentului. 

Amendamentul nu prevede modificări cu referire la organul responsabil de prezentarea rapoartelor 

privind implementarea tratatului și instituțiile care vor prezenta acesteia informația necesară pentru 

întocmirea rapoartelor. 

Totodată, Amendamentul nu se referă la necesitatea unui plan de acțiuni instituțional sau 

interinstituțional privind asigurarea măsurilor organizatorice. 

6. Aspectul financiar: 

Proiectul Amendamentului nu presupune careva beneficii și angajamente financiare. 



Amendamentul nr. 2, prin extinderea termenului de implementare cu 2 ani, optimizează utilizarea 

finanțării de 25 de milioane de euro, reducând presiunea asupra bugetului de stat și riscul pierderii 

fondurilor. 

Proiectul Amendamentului nu prevede cheltuieli pentru realizarea acțiunilor legate de aspectele 

normativ, instituțional și organizatoric ale contractului. 

7. Aspectul temporar: 

Amendarea contractului de împrumut de stat extern are loc conform aceleiași proceduri care a fost 

urmată pentru încheierea contractului de împrumut de stat extern supus amendării. Pentru a intra în 

vigoare, contractul de împrumut de stat extern urmează a fi ratificat de Parlament, în conformitate 

cu actele normative ale Republicii Moldova. 

Conform prevederilor stipulate în proiectul Amendamentului litera c) a Articolului 2 

(AMENDAMENTELE CONTRACTULUI DE FINANȚARE), subproiectele care urmează să fie 

puse în aplicare în cadrul prezentului Contract vor fi puse în aplicare în perioada 2020-2026. 

Amendamentul nu specifică periodicitatea prezentării rapoartelor de monitorizare sau evaluare a 

implementării tratatului și/sau organizării reuniunilor sau consultațiilor privind implementarea 

tratatului. 

Conform pct.4.2., Articolul 4 (DIVERSE) a proiectului Amendamentului, dispozițiile Contractului 

de Finanțare rămân în vigoare, cu excepția modificărilor aduse prin prezentul Amendament. 

 

C. Rezultatele negocierilor: 

Negocierile au fost purtate în limba engleză prin intermediul schimbului de corespondență 

electronică de către reprezentantul Ministerului Finanțelor și reprezentantul BEI. 

Perioada de valabilitate a contractului a fost prelungită cu 2 ani, de la octombrie 2024 la octombrie 

2026, pentru a permite finalizarea infrastructurii de gestionare a deșeurilor. 

 

D. Aspectul procedural al semnării/încheierii: 

Amendamentul va fi încheiat printr-o ceremonie informală de semnare. Limba în care se va semna 

textele autentice ale amendamentului și limba de referință este engleza. 

Se propune ca amendamentul să fie semnat de către ministrul al mediului, dl. Sergiu Lazarencu, 

pentru semnare nu este necesar eliberarea deplinelor puteri. 

Procedura de semnare va avea loc la Chișinău, în luna iunie 2025. 

 

 

Ministru           Sergiu LAZARENCU 

 




